

第 3b 章

二、圣经预言的应验

世界上虽然有许多的宗教，而每一宗教都有经典，但这些经典只是讲述他们的教义与劝人为善的道理。只有圣经是一本预言的书，圣经预言历史的进展均得以应验，也因此我们说历史是掌管在神手中的 (History is His story) 。

圣经预言应验的例子中，最明显的就是以色列的灭亡与复国。犹太人虽然是神的选民，但当他们悖逆了神后，圣经就预言犹太人将“在天下万国中抛来抛去”（耶利米书廿四章 9 节），并说“这是独居的民，不列在万民中”（民数记廿三章 9 节）。这二个似乎互相矛盾的预言，在二千六百年前，当犹太人被巴比伦灭亡后就逐一应验了。今日全世界有一千八百余万的犹太人，绝大部分都分居在不同的国家中，但却不受当地人的欢迎。虽然他们聪明、富有，但是一般人觉得他们有鹰勾鼻、吝啬、善于经营。另外，在每一个地方的犹太人一直保有自己的文化，独居而不被同化。

圣经也预言犹太人将“遭遇灾祸；在我赶逐他们到的各处成为凌辱、笑谈、讥刺、咒诅。我将使刀剑、饥荒、瘟疫临到他们”（耶利米书廿四章 9~10 节）。我们若考查犹太人日后的历史，就不得不承认圣经的准确度。主后七十年，罗马人进入耶路撒冷，圣殿被拆毁，被杀的犹太人约有百万，妻女被掳，余下的被卖为奴，分散到各地。

第一次世界大战，苏俄人逼迫犹太人，成千上万的人被机关枪扫射而死。第二次世界大战，德国的希特勒认为犹太人是劣等民族，应该被消灭，因此有六百万人遭逼迫，被毒气毒死，他们的尸体被做成肥料。凡人间的苦刑，犹太人都尝过。

虽然如此，圣经却预言犹太人要复国。“我在怒气、忿怒，和大恼恨中，将以色列人（犹太人）赶到各国。日后我必从那里将他们招聚出来，领他们回到此地，使他们安然居住。”（耶利米书卅二章 37 节）

已去世的《文宣》杂志主编刘翼凌先生，早年强烈地反对基督教，用文字攻击圣经。他曾是住印度与巴基斯坦的外交官，对国际形势非常清楚。有一次他走过上海的一个礼拜堂，外面挂著一块大布条—以色列将要复国。他看到后，心里嗤笑着说：“我倒要看看这小牧师葫芦里卖的是什么药，居然敢在外交官前卖弄。”走进礼拜堂，牧师正好讲到：“『平原的骸骨甚多，而且极其枯干。...我必使气息进入你们里面，你们就要活了。』”（以西结书卅七章 1~12 节）...这些骸骨就是以色列全家。”刘翼凌心想，真是胡说八道。第二次大战后，犹太人开始复国运动，终于在一九四八年进入联合国，奇蹟式地复国，应验了圣经的预言。刘翼凌先生从此信主，努力地研读圣经，如获至宝，最后成为传道人。

三、圣经永不改变

“天地要废去，我的话却不能废去。”（马可福音十三章 31 节）耶稣告诉我们，以后天地都要消失，但神的话语却永远不会废去或改变。有人常说，圣经是落伍的，但事实是，圣经三千五百年来，屹立不摇，其内容从来没有修改过，仍然适用在现代人的身上。反观一般的人文主义、科学、哲学，一再地修改，美其名是增添新的资料，以符合现代的需要，实际上是不断地改正，把错误删除。更甚者，曾经风云一时的理想主义和各种思想都已经渐渐消失，而圣经的道理却日久弥新。

神在创造每一件宇宙万物后都说：“神看着是好的。”（创世记一章）祂的话语也是如此，圣经一开始就正确完美，没有错误。我们今天所处的时代虽然与圣经写作的时代、环境与道德观念非常不同，但是圣经里所说人心的需要并没有不同。现代的科学虽然发达，人类的文明虽然进步，但是人心的光景是否更加满足呢？圣经上说：“虚空的虚空，虚空的虚空，凡事都是虚空。”（传道书一章 2 节）人心的虚空仍然是现代人最大的悲哀，物资虽然丰富却不能使人得到满足。至于社会的问题，科学虽然解决了衣食住行的问题，但是人与人的关系更加复杂，犯罪也愈来愈多。有许多人对这种现象很不了解，但是圣经告诉我们：“已有的事后必再有；已行的事后必再行，日光之下并无新事。”（传道书一章 9 节）世人许多怪异荒诞的行为，只是人类行为的重复而已，在日光之下，并没有新鲜的事。能了解这些圣经的道理，我们就可以处世不惊，并且不会随波逐流。

圣经是法律与解决人类问题的基础。世界各国的法律都是依据圣经十诫与律法而定，审判案件的方法也是沿用圣经制定的规范。圣经也告诉我们，解决社会人际的基础在于“爱”。要“尽心、尽性、尽力，爱主—你的神”，并且“要爱人如己”（马太福音廿二章 37~39 节）。能够爱神与爱人，夫妇的争吵、父母儿女的冲突、同事之间的争权夺利、人与人之间的勾心斗角，都能得到解决；也因为以爱为出发点，人的善行才真正地有价值而不求回报。

有人说圣经已落伍，并不符合科学。事实正好相反，科学的理论一再地改变，惟有改变到符合圣经才能完全。人类在五百多年前，仍然认为地球是方的，并且坐在大海中；而中国人也常说“天圆地方”。但直到麦哲伦在五百多年前（一四九二年）环绕世界一周，才证明地球是圆的。然而圣经在三千年前就告诉我们，“神...将大地悬在虚空”（约伯记廿六章 7 节）、“神坐在地球大圈之上”（以赛亚书四十章 22 节）。发现地心引力的英国大科学家牛顿曾论及圣经说：“我们应该将神的话—圣经，视为至高无上的哲学。据我研究的结果，圣经记载信有可征，实非世俗的历史可以比拟。”又说：“我在圣经中发现许多证据，证明它是可信的，超过世界上任何一本书。”

四、圣经影响人类

圣经对全人类的影响，就是非基督徒也不能否认的。圣经说到神按自己的形像造人（创世记一章 26 节），相信祂的人都是神的儿女。在这种信念之下，人人平等，因此人权得到重视、人性的尊严得到保障、奴隶制度被废去、种族歧视得以消除。

耶稣给人的命令除了爱神与爱人之外，并且“要去，使万民作我的门徒”（马太福音廿八章 19 节），传福音“直到地极”（使徒行传一章 8 节）。因此，有无数的基督徒到落后与偏远的地方去建造医院、孤儿院与慈善机构，使孩子、穷人，甚至连一般人不敢碰的痲疯病与爱滋病人都得到照顾。凡福音所到之处人心得到改变、痛苦的人得到安慰、走投无路的人得到帮助、酒徒浪子得到悔改、凶恶的人变为乐善好施的良民。

神学家奥古斯丁，年轻的时候吃喝嫖赌，放荡不羁。他母亲是一个虔诚的基督徒，经常跪在地上，为他信主流泪祷告。有一天，奥古斯丁心里很不安，逐步走到一个公园，忽然间他听到墙外有人叫，“拿来看，拿来看。”他受到感动，立刻跑回家，把圣经打开，正好翻到罗马书，“行事为人要端正，好像行在白昼。不要荒宴醉酒；不可好色邪荡；不可争竞嫉妒。总要披戴主耶稣基督，不要为肉体安排，去放纵私欲。”（罗马书十三章 13~14 节）读到这里，并想到自己的罪，他不住地流泪叹息。就在此刻，奥古斯丁悔改信主，心中顿时觉得光明与喜乐，以后成为神重用的仆人。

神自己也告诉我们圣经是祂自己的话语。圣经有二千多次提及“耶和华如此说”或“神对...说”，其中有五分之三是神直接对祂的选民所讲的，藉以向世人显明祂的计画。圣经之所以成为圣书，除了讲

述神与人的关系外，也使人的灵魂得以苏醒，生命更加丰富。以上这些凭据，对虚心寻求真理的人，已够证明圣经是神的话语。你若仍有怀疑，不妨去研读圣经，必定得到一个完美的答案。

思想与讨论问题：

- 一、你能举出圣经预言的例子吗？历史是否掌管在神的手中？
- 二、你认为圣经与科学冲突吗？请举例说明你的论点？
- 三、你认为圣经对人类最大的影响是什么？你曾经与基督教办的学校、医院、红十字会、宣教士，或与信耶稣而改变生命的基督徒接触过吗？



唐龙
新生命网站主任